



Dr. Rajeev Bindal
(Speaker)
H.P. Legislative Assembly
Council Chamber
Shimla-171 004

संदेश

अत्यन्त प्रसन्नता का विषय है कि हिमाचल प्रदेश राज्य विद्युत बोर्ड लिमिटेड पेंशनर्स कल्याण संघ (राज्य निकाय) 5 जून, 2019 को हिमाचल प्रदेश के जिला सोलन में संघ का राज्य स्तरीय चौथा महा सम्मेलन आयोजित करने जा रहा है। यह भी हर्ष का विषय है कि इस राज्य स्तरीय महासम्मेलन में राज्य विद्युत बोर्ड के तमाम पेंशनर्स भाग ले रहे हैं। इस सुअवसर पर एक स्मारिका का भी प्रकाशित की जा रही है जो संघ की गत वर्षों की उपलब्धियों तथा भविष्य की योजनाओं, उद्देश्यों एवं कार्यक्रमों को उजागर करेगी।

आज के युग में सामाजिक निकायों, संघों तथा गैर सरकारी संगठनों का एक महत्वपूर्ण स्थान है। एक व्यापक, नव उदार आर्थिक और राजनितिक एजेंडे के अस्तित्व में आने के बाद व आर्थिक और राजनितिक विचारधाराओं में परिवर्तन होने के कारण सरकारों और सहायता एजेंसियों के अधिकारियों का इन गैर सरकारी संगठनों को समर्थन मिल रहा है। ये संस्थायें उस खाली स्थान के भरने के लिए आगे आने लगी हैं जिनको सरकारें करना नहीं चाहती थी या फिर वे कर नहीं सकती थी। इन संगठनों का एकमात्र उद्देश्य सामाजिक सेवा भावना है। लाभ कमाना इसका मकसद नहीं होता। महासंघ समाज के विकास, समुदायों में सुधार और नागरिक भागीदारी को बढ़ावा देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं।

हिमाचल प्रदेश राज्य विद्युत बोर्ड पेंशनर्स कल्याण संघ का गठन 5 मई, 2006 को कल्याण के स्पष्ट उद्देश्य के साथ किया गया था जो धार्मिक, गैर-राजनितिक तथा धर्म निरपेक्ष है। इसका प्रमुख उद्देश्य हिमाचल प्रदेश राज्य विद्युत बोर्ड के तमाम पेंशनर्स के कल्याण को बढ़ाना, सभी पेंशनर्स को एक मंच पर लाना, उनके हितों की रक्षा करना तथा समय-समय पर उन्हें दी जा रही सुविधाओं के बारे अवगत कराना व वित्तीय विसंगतियों को दूर करना है। जहाँ संघ अपने प्रतिनिधियों एवं पेंशनर्स के कल्याण हेतु कार्य करता है वहीं सरकार के साथ निरन्तर सम्पर्क में रहते हुए सामंजस्य बढ़ाने का कार्य भी बखुबी निभा रहा है।

मैं स्मारिका के प्रकाशन के लिए सम्पादकीय मण्डल को शुभकामनायें देता हूँ तथा मुझे पूर्ण विश्वास है स्मारिका का यह अंक संघ की वर्ष भर की उपलब्धियों, गतिविधियों, कार्यक्रमों, उद्देश्यों तथा आगामी योजनाओं को देश के कोने-कोने में पहुंचाने का कार्य करेगा। मैं हिमाचल राज्य विद्युत पेंशनर्स कल्याण संघ (राज्य निकाय) को चौथे राज्य स्तरीय महासम्मेलन की अग्रिम बधाई देता हूँ तथा इसके सफल आयोजन की व्यक्तिगत रूप से कामना करता हूँ।

हस्ता / -
(डॉ० राजीव बिन्दल)